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Ljubljana, 2. junija 2015
Sindikat vzgoje, izobraževanja, znanosti in kulture Slovenije (SVIZ) – Odbor za enakost SVIZ Slovenije vabi na 
OMIZJE »SPOLNO OBČUTLJIVA RABA JEZIKA«,

ki bo potekalo v četrtek, 18. junija 2015, ob 15.30 uri, na sedežu GO SVIZ, v veliki sejni dvorani, na Oražnovi ulici 3, v Ljubljani.

V sklopu našega sindikata je 7. januarja letos začel delovati Odbor za enakost SVIZ Slovenije, katerega temeljno poslanstvo je ob različnih priložnostih spodbujati širše zavedanje o pomenu enakovredne zastopanosti in enakih možnosti obeh spolov na vseh ravneh družbe. Tokrat v mislih na to pripravljamo razpravo s predavateljico in raziskovalko na področju kulturne in socialne antropologije in sociologije ter tudi članico Komisije za ženske v znanosti pri Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport dr. Renato Šribar. 

Strokovnjakinja, ki ima dolgoletne izkušnje z javnim komuniciranjem, uredniškim delom in publicistiko, se v svojem znanstvenem delu poglobljeno loteva tudi vprašanja povezave spola in jezika, torej tega, kako se spol in spolna razlika nenehno konstruirata skozi slovnična pravila in njihovo rabo ter besedišče. V pogovoru bo ob  praktičnih zgledih ponazorila, da se približno enaka številčna zastopanost žensk in moških v družbi nikakor ne odraža v jezikovni realnosti, saj se v jeziku pojavlja presežek oblik moškega spola in primanjkljaj oblik ženskega spola. Dr. Renata Šribar bo podala tudi napotke za spolno občutljivo rabo jezika, ki bodo ponudili priložnost za zanimivo izmenjavo izkušenj o tem, kako se v pedagoškem vsakdanu spolna (ne)enakost intenzivno zrcali skozi jezik.  
Za udeležbo na omizju, ki je brezplačna (potnih stroškov pa SVIZ ne krije) nam, spoštovani članice in člani ter drugi zainteresirani, najpozneje do torka, 16. junija 2015 posredujte izpolnjeno priloženo prijavnico na elektronski naslov tajnistvo@sviz.si ali po faksu 01 24 40 920. Dogodek bo predvidoma trajal uro in pol. 
Vljudno vabljeni! 

Za Odbor za enakost SVIZ Slovenije                                                                         Branimir Štrukelj, l. r.
Tanja Modrijan, l. r.                                                                                                     glavni tajnik SVIZ

Priloga: Prijavnica na omizje »Spolno občutljiva raba jezika«, 18. junij 2015
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